

# 信长星在宜兴调研时强调 厚植绿色基底 展现人文底蕴 加快建设物质文明和精神文明相协调的现代化

本报讯 9月7日至8日,省委书记信长星到无锡宜兴调研。他强调,宜兴山明水秀、文脉绵延,产业特色鲜明,区位优势突出,发展前景良好。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,不断厚植绿色基底,充分展现人文底蕴,培育壮大优势产业集群,推动优秀传统文化保护传承和创新发展,加快建设物质文明和精神文明相协调的现代化。省委常委、省委秘书长储永宏,市委书记杜小刚,市委副书记、市委秘书长陆志坚,宜兴市主要负责同志参加调研。

中环宜兴产业园形成了新能源光伏和半导体材料双产业链布局,入驻多个重大项目,整体发展态势良好。信长星来到园区展厅

和硅片生产车间,详细了解企业发展历程、技术路线、产品市场占有率、员工队伍结构及劳动生产率等情况,并察看创新产品。得知园区依托无锡扎实的产业基础,打造了集成电路产业链闭环,对新能源汽车产业发展的支撑力也越来越强,信长星予以称赞。他说,绿色发展既是必由之路,也蕴藏着巨大潜力。要善于把握大势、抓住机遇,瞄准最前沿,勇攀最高峰,抢占制高点,为实现高水平科技自立自强、构建新发展格局作出更大贡献。雅克科技公司持续攻关 LNG 保温绝热板材,取得重大突破。信长星详细了解 LNG 运输船和储罐结构,询问企业市场订单情况。他说,大型 LNG 运输船被誉为船舶工业“皇冠上

的明珠”,能够研制出关键材料,非常了不起。希望企业保持“十年磨一剑”的韧劲,不断攻克高精尖难题,形成能随时掌握主动权的技术优势,助力更多“大国重器”驶向深蓝。

宜兴环科园是全国唯一以环保产业为特色的国家级高新区。信长星来到国合环境高端装备制造基地,听取业务领域、人才集聚、平台模式等情况介绍,围绕水环境保护和生态修复、蓝藻治理、污泥堆肥、土壤改良等与技术人员探讨交流。他指出,节能环保产业细分领域多,看似一项小的技术,其实拥有很大的应用空间。要围绕创新链产业链资金链人才链深度融合,高水平打造技术转化平台、产业孵化平台、智能制造平台,推动供给端和

需求端协同发力,以源源不断的创新成果建设美丽家园、创造幸福生活。在天鸟高新技术公司,信长星察看产品生产流程,对企业负责人坚守主业、做强实业的深厚情怀表示敬意,叮嘱省有关部门和当地负责同志要大力支持专精特新企业发展,在构建现代化产业体系中发挥更加重要的作用。

厚文之“道”与精工之“技”融为一体,造就了江南蕴秀之地。在宜兴陶瓷博物馆,信长星深入了解当地悠久的制陶历史和灿烂的陶瓷文化,观看非遗传承人现场制作演示,并同她们亲切交流。信长星深有感触地说,深厚的历史文化积淀,既是宝贵的精神财富,也是独特的发展优势。宜兴人杰地灵、崇文厚德,“致

广大而尽精微”的功夫,在这里体现得淋漓尽致。要深入挖掘地域文明,在优秀传统文化保护传承和创新发展上下功夫、花气力,积极探索经济发展与文化繁荣相融互促、相得益彰的发展之道。徐悲鸿先生是20世纪中国美术的先驱,是功垂后世、影响深远的艺术巨匠和一代宗师。信长星来到徐悲鸿故里文化园及故居,实地感受先生的家国情怀和艺术造诣。他说,新征程上,我们要坚持守正创新,坚持以人民为中心的创作导向,培养更多为人民书写、为人民抒怀的艺术名家,推出更多彰显新时代气质和风采的精品力作,在建设中华民族现代文明上探索新经验、展现新作为。  
(黄伟)

## 第十七届无锡现代农业博览会开幕

本报讯 9月8日,第十七届无锡现代农业博览会暨“推进乡村振兴、促进共同富裕”对口支援协作农产品展销会开幕。市委书记杜小刚参观农产品展销。青海省市场监督管理局副局长王耀春、江苏省农业农村厅副厅长曹丽虹,市领导陆志坚、马良、吴红星,以及市人大常委会党组成员蔡叶明参加相关活动。

无锡现代农业博览会是展示无锡乡村振兴工作成果、推介展销本地优质农副产品的重要平台。

杜小刚一行首先来到无锡“三农”成果展示馆。“这个品种产量怎么样?抗病虫害能力强不强?”在锡山国家现代农业产业园展位前,杜小刚拿起水稻样品仔细询问,得悉以无锡命名的水稻品种产量高、抗性好,广受种植户欢迎,他十分高兴,叮嘱要进一步加强育种研发,既保障“吃饱”更助力“吃好”。在对口

协作展示区,耗牛肉干、有机牛奶、黑枸杞等来自延安、海东、阿合奇、霍城、盘锦、连云港等地的特色农产品深受青睐。走进“大美青海·生态品牌”主题馆,青稞酒、藜麦、冬虫夏草等来自高原的特色农产品同样十分受欢迎,唐卡、藏秀等非遗展示吸引不少市民驻足观看。“第几次来参展?”“产品销量怎么样?”杜小刚与参展企业负责人深入交流,要求相关部门积极搭建平台、畅通渠道,助力更多无锡品牌“走出去”、更多外地产品“走进来”。杜小刚还来到乡村振兴青年先锋风采展示区,与2023年度无锡市“最美新型青年农民”代表交谈,勉励大家牢记“强国必先强农”,充分发挥懂技术、善经营、会管理等优势,当好乡村振兴生力军,让田野成为青春的“起跑线”。

农博会期间,41个协议总额超60亿元的农业

农村重大项目实现“双向奔赴”,将进一步发挥带动农产品价值提升“火车头”作用,其中8个项目于当天现场签约。8家农产品供应链企业与青海企业签署合作协议,进一步发挥青海高原特色资源优势,强化两地农产品市场产销对接。开幕式上,首届无锡市农产品品牌营销大赛十强品牌上台领奖。

下一步,我市将以展会为契机,精心做好“土、特、产”文章,切实增强“锡”字号农产品知名度和影响力,进一步推动农业产业发展、促进乡村振兴;更好发挥有效汇聚资源、畅通渠道的平台作用,满足市民日益升级的消费需求,为无锡加快建设国际消费中心城市提供有力支撑;帮助海东、阿合奇、霍城、延安、盘锦等地的企业和农民朋友拓展销售渠道、提高经营收入,与对口协作合作城市携手实现共同富裕。  
(惠妮婧、朱雪霞)

## 清华大学在宜兴设立美育工作站

本报讯 9月7日,由宜兴环科园管委会主办,宜兴市高塍镇人民政府、宜兴市融媒体中心承办的蒋南翔诞辰110周年专题纪念晚会在宜兴保利大剧院举行。

清华大学原党委书记、校长蒋南翔出生于宜兴高塍镇,先后在溧南小学(今蒋南翔实验小学)、宜兴中学读书。在这场晚会举行的前一天,宜兴市蒋南翔实验小学新校名启用,清华大学美育工作站(宜兴站)在高塍小学旧址上奠基。这个规划总面积约3000平方米、建筑占地约1200平方米的美育机构不仅将作为清华大学学生实践基地,也将是清华大学与宜兴方面开展深度合作的开端。

根据清华大学美术

学院、宜兴市人民政府于9月6日签署战略合作协议内容安排,宜兴与清华大学美术学院合作设立清华大学美育工作站(宜兴站),实现校地优势互补,共同致力于推进美育发展内涵建设、探索美育新模式。在清华大学美育工作站(宜兴站)设立前期,清华大学美术学院已经组织过辅导员支队与学生社会实践支队在宜兴开展实践活动,在美育支教、传统工艺文化调研、城乡公共空间规划改造、墙绘等不同方向展开实践。清华美院雕塑系研究生还用紫砂泥进行示范创作,为观展的宜兴中学学生现场示范创作了雕塑作品《徐悲鸿》。

(何小兵)

江南晚报

无锡日报报业集团主办  
国内统一连续出版物号:  
CN32-0092  
邮发代号:27-92  
值班编委:吴军 于成  
封面责编:梁克  
封面美编:陈婧  
封面校对:阮奇鑫

晚报新媒体矩阵



联系我们

无锡报业新闻热线:88300000  
发行热线:85057666、81856279  
广告热线:88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)  
新闻投稿:jnwbzbb@163.com  
图片投稿:wxfjnwbt@163.com  
副刊投稿:wbfkb2020@126.com  
地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他方式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:  
联系电话:0510-81853620  
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011